

Недельный обзор информации
о деятельности законодательных органов
субъектов Российской Федерации
за 27 – 31 июля 2020 г.

**Вступили в силу изменения в Закон «О государственной поддержке
благотворительной и добровольческой (волонтерской) деятельности в
Республике Башкортостан»**

Государственное Собрание Республики Башкортостан 27.07.2020

Вступил в силу Закон «О внесении изменения в статью 7 Закона Республики Башкортостан «О государственной поддержке благотворительной и добровольческой (волонтерской) деятельности в Республике Башкортостан»

– Законом предусмотрены денежные компенсации волонтерам в ситуациях, связанных с риском для их жизни и здоровья, – прокомментировал Председатель Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан Константин Толкачев. – В случае причинения вреда здоровью волонтер получит единовременную выплату. В случае гибели волонтера пособие получит его семья. Выплаты будут осуществляться за счет средств регионального бюджета. Условия, размер и порядок выплат определяет Правительство республики.

По словам спикера парламента, важность волонтерского движения и необходимость социальной защиты добровольцев стали особенно очевидны в последние несколько месяцев.

– Помогая другим людям, волонтеры подвергали опасности свою жизнь и здоровье. Многие из них заразились. В такой ситуации государство должно брать на себя ответственность. Мы продолжим выработку мер защиты волонтеров на республиканском уровне и, вероятно, выйдем с инициативами по расширению мер поддержки участников добровольческого движения на федеральный уровень, – сказал Константин Толкачев.

**Депутаты предложили предусмотреть меры господдержки репетиторов
на региональном уровне**

Законодательное Собрание Республики Карелия 28.07.2020

Депутаты Законодательного Собрания Республики Карелия подготовили поправки в Федеральный закон «Об образовании», которые предусматривают возможность введения мер господдержки репетиторов на региональном уровне.

Авторами законопроекта выступили председатель Комитета по образованию, культуре, спорту и молодежной политике Галина Гореликова и спикер карельского парламента Элиссан Шандалович. Они предлагают на законодательном уровне включить индивидуальных предпринимателей и самозанятых, применяющих специальный налоговый режим, в перечень участников отношений в сфере образования. Кроме этого, считают депутаты, органы государственной власти субъектов РФ должны иметь право на предоставление репетиторам государственной поддержки исходя из возможностей каждого конкретного региона.

"Вносимые изменения позволят законодательно закрепить статус самозанятых в сфере образования и поддержать эту категорию граждан на государственном уровне", – пояснили авторы законопроекта.

Местным бюджетам добавляют полномочий

Законодательное Собрание Ульяновской области 28.07.2020

В Закон Ульяновской области "О межбюджетных отношениях" планируется внести изменения, которые позволят увеличить доходную часть местных бюджетов и повысить роль органов местного самоуправления в развитии малого и среднего предпринимательства на территории муниципальных образований региона.

Депутаты Законодательного собрания рассмотрели предложение профильного ведомства правительства региона о закреплении за бюджетами городских округов и муниципальных районов единых нормативов отчислений от налога на профессиональный доход (63%) и от платы за негативное воздействие на окружающую среду (40%). Кроме того, предполагается увеличить нормативы отчислений от налога, взимаемого по упрощенной системе налогообложения с 30 до 50 % для муниципальных районов и с 5 до 15 % для городских округов.

Сейчас отчисления по нормативу, закрепленному Бюджетным кодексом, зачисляются в региональный бюджет, включая нормативы отчислений от налога по упрощенной системе.

Предстоит снять с муниципальных районов и городских округов финансовую нагрузку и оказать поддержку посредством передачи дополнительных доходных источников. Речь идёт об увеличении нормативов отчислений по налогу, взимаемому в связи с применением упрощённой системы налогообложения, а также о полной передаче на муниципальный уровень поступлений по плате за негативное воздействие на окружающую

среду. В денежном выражении дополнительные поступления в местные бюджеты составят порядка 285 млн. рублей.

Если изменения будут поддержаны Законодательным Собранием, то закон вступит в силу уже с 1 января 2021 года.

Парламент Кузбасса расширил круг получателей инвестиционного налогового вычета

Законодательное Собрание Кемеровской области – Кузбасса 29.07.2020

Депутаты Парламента Кузбасса приняли изменения в закон «Об инвестиционном налоговом вычете по налогу на прибыль организаций». Теперь налоговую льготу смогут получить организации-участники национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» на территории Кузбасса по 52 направлениям деятельности, среди них – растениеводство и животноводство, производство пищевых продуктов и напитков, полиграфическая деятельность, производство мебели, сбор неопасных отходов, перевозки и другие. Налоговым вычетом участники нацпроекта из перечисленных категорий смогут воспользоваться до 31 декабря 2024 года.

"Изменение в закон направлено на рост количества предприятий в несырьевых отраслях экономики и в целом на рост инвестиционной привлекательности Кузбасса, – комментирует председатель комитета по вопросам бюджета, налоговой политики и финансов Парламента Кузбасса Сергей Ващенко. – В перспективе создание новых рабочих мест, рост зарплат, производительности труда, капитальных вложений, выручки от реализации товаров и услуг компенсируют бюджету выпадающие доходы".

Совершенствуется законодательство о штрафных стоянках

Саратовская областная Дума 29.07.2020

На заседании комитета по вопросам жилищной, строительной и коммунальной политики парламентарии обсудили проект закона, которым вносятся изменения в ЗСО «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированные стоянки, их хранения, оплаты стоимости перемещения и хранения, возврата транспортных средств на территории Саратовской области».

Документом регламентируются правила перемещения задержанных транспортных средств на штрафстоянки. Предлагается дополнить перечень требований к специализированным стоянкам и прописать, что место

их нахождения должно быть в границах части территории области, на которой проходит отбор исполнителей на право заключения договора.

Законопроект получил положительные отзывы. Принято решение инициировать проведение внеочередного заседания регионального парламента и внести на него проект закона для принятия в первом и втором чтениях.

Меры поддержки медработников в регионе будут расширены

Законодательное Собрание Челябинской области 30.07.2020

Депутаты областного парламента поддержали ряд законодательных инициатив, внесенных губернатором региона Алексеем Текслером.

Один из принятых на заседании законопроектов – «О единовременной выплате медицинским работникам» – разработан с целью привлечения в 2020 году молодых специалистов со средним медицинским образованием для работы в областных государственных или муниципальных медицинских организациях, расположенных в сельских населенных пунктах или рабочих поселках Челябинской области.

Законопроект предусматривает предоставление единовременной выплаты в размере 500 тысяч рублей за счет средств областного бюджета. Планируется, что в этом году в программе смогут принять участие 25 медицинских работников. Количество участников может быть увеличено.

В отличие от программы «Земский фельдшер» проект закона не содержит условия о переезде медицинского работника. В случае принятия новый законопроект будет действовать в течение года. Однако депутаты и областное правительство не исключают возможности продления программы.

Также приняты изменения в закон «О социальной выплате на приобретение (строительство) жилого помещения, предоставляемой медицинским работникам», расширяющие круг лиц, на которых распространяется действие указанного Закона. Право на социальную выплату получили медицинские работники, которые уже участвовали в программах «Земский доктор» и «Земский фельдшер» и продолжили работать в той же медицинской организации, с которой заключен трудовой договор.

Депутаты рассмотрят закон о возвращении Свердловской области полномочий в сфере здравоохранения

Законодательное Собрание Свердловской области 30.07.2020

На ближайшем очередном заседании Законодательного Собрания Свердловской области будет рассмотрен законопроект «О признании

утратившим силу Закона Свердловской области «О наделении органов местного самоуправления муниципального образования «город Екатеринбург» государственными полномочиями Свердловской области по организации оказания медицинской помощи».

"У городской и областной систем здравоохранения общая задача – здоровье и жизнь граждан. Важно выстроить работу таким образом, чтобы отсутствовало дублирование управленческих функций, была идеальная коммуникация, а главным результатом должен быть рост эффективности оказания жителям медицинской помощи и возможность более активно привлекать на развитие отрасли федеральные средства", – отметила председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.

Правительство Свердловской области приняло решение об осуществлении с 1 января 2021 года органами госвласти Свердловской области полномочий в сфере здравоохранения в полном объеме.

Планируется, что закон будет одобрен сразу в трех чтениях. Одновременно парламентарии предложили правительству Свердловской области принять меры по совершенствованию системы управления медицинскими организациями государственной системы здравоохранения Свердловской области в целях оказания качественной, своевременной и доступной медицинской помощи населению региона. Предполагается, что соответствующий пункт будет включен в постановление Законодательного Собрания о принятии этого закона.

Донские депутаты просят федеральный центр продлить антикризисные меры поддержки экономики на 2021 год

Законодательное Собрание Ростовской области 30.07.2020

На очередном 22-м заседании парламентской сессии депутаты приняли Обращение Законодательного Собрания Ростовской области «К Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Правительству Российской Федерации по вопросу продления на 2021 год части антикризисных мер поддержки экономики, принятых в связи с распространением COVID-19».

Депутаты Законодательного Собрания просят федеральные органы власти сохранить в 2021 году полный комплекс мер поддержки самозанятых граждан, принятый на 2020 год. Кроме того, в обращении донских депутатов содержится просьба продлить действие программ льготного кредитования и микрокредитования для субъектов малого и среднего предпринимательства на 2021 год; предусмотреть возможность предоставления отсрочек и

рассрочек по уплате налогов за 2020-2021 годы организациям и индивидуальным предпринимателям, занятым в сферах деятельности, наиболее пострадавших в результате распространения COVID-19; предоставить региональным бюджетам финансовую поддержку с федерального уровня с тем, чтобы субъекты РФ смогли продлить региональные меры поддержки бизнеса на 2021 год и ряд других.

При подготовке данного обращения донские депутаты основывались на анализе текущей ситуации, на обращениях предпринимателей и на итогах опроса, проведенного Торгово-промышленная палата Российской Федерации в конце июня 2020 года. Всего было опрошено 26 847 предпринимателей из 83 субъектов Российской Федерации.

Спикер ЗСК принял участие в заседании рабочей группы по мониторингу реализации изменений в Конституцию РФ

Законодательное Собрание Краснодарского края 30.07.2020

Председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Юрий Бурлачко в дистанционном формате принял участие в заседании рабочей группы по мониторингу реализации изменений в Основной закон нашей страны.

Открывая заседание, сопредседатель группы, депутат Госдумы Павел Крашенинников отметил, что только после принятия федеральных законов для обеспечения принципа единства публичной власти можно будет вносить корректировки в региональные уставы и конституции. Он рекомендовал субъектам РФ работать планомерно, прорабатывать поправки в соответствующих рабочих группах с привлечением специалистов в области права и представителей общественности.

О соответствии региональных конституций и уставов обновленной Конституции рассказала другой сопредседатель группы, директор Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ Талия Хабриева.

"Планирование законодательной деятельности – в ряде субъектов такая работа уже началась, сформированы рабочие группы. Приморский и Краснодарский край начали проводить аудит правовой базы. Надо распространить это на все субъекты", – сказала Талия Хабриева на заседании рабочей группы.

Она определила три главные задачи группы – аудит правовой базы, планирование законодательной деятельности и помощь субъектам при подготовке корректирующих актов.

"Будем действовать системно и последовательно, используя ресурс сформированной нами соответствующей комиссии. Чтобы обеспечить стандартизацию всех требований, необходимо дождаться обновления федерального законодательства", – подчеркнул по итогам заседания спикер ЗСК, член рабочей группы Юрий Бурлачко.

Приняты изменения в региональный закон "О транспортном налоге"

Законодательное Собрание Нижегородской области 30.07.2020

На заседании Законодательного Собрания депутаты приняли изменения в закон «О транспортном налоге», внесенные губернатором Нижегородской области Глебом Никитиным. Соответствующий закон был принят в двух чтениях.

Документ разработан в целях оказания государственной поддержки в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным, межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Нижегородской области.

Законопроектом предусматривается освобождение от уплаты транспортного налога организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным и (или) межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Нижегородской области. Речь идет о транспортных средствах, непосредственно используемых для регулярных перевозок по данным маршрутам.

Для участия в выборах в областную Думу VII созыва подали заявление 486 кандидатов

Белгородская областная Дума 30.07.2020

Списки кандидатов на выдвижение представили восемь избирательных объединений: региональные отделения политических партий "За правду", "Новые люди", "Единая Россия", КПРФ, ЛДПР, "Российская партия пенсионеров за социальную справедливость", Всероссийская политическая партия "Интернациональная партия России", "Справедливая Россия".

Заверены документы 358 кандидатов по единому избирательному округу и 119 кандидатов по одномандатным округам.

По спискам и по одномандатным округам заявление подали 486 кандидатов. Уже зарегистрированы 63 кандидата от партий "Единая Россия", КПРФ и ЛДПР.

Председатель Белизбиркома Игорь Лазарев пояснил, что голосование пройдет в порядке, утвержденном Центральной избирательной комиссией РФ: "Прописано три дня голосования: два дня – досрочное голосование и 13 сентября – Единый день голосования".

Устанавливается новый срок рассрочки для предпринимателей

Законодательное Собрание Пермского края 31.07.2020

В краевой парламент внесен новый законопроект, который закрепляет длительность рассрочки оплаты стоимости государственного имущества, приобретаемого предпринимателями на льготных условиях.

Предлагается установить срок рассрочки на 5 лет для тех предпринимателей, которые арендуют государственное имущество и имеют преимущественное право на его выкуп.

Проект закона "Об установлении срока рассрочки оплаты приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства арендуемого ими имущества, находящегося в государственной собственности Пермского края при реализации преимущественного права на его приобретение" разработан в целях соблюдения положений федерального законодательства. Инициаторы законопроекта предлагают воспользоваться правом установления срока через принятие регионального закона и определить срок рассрочки на пять лет. В соответствии с федеральным законом установленный срок осуществляется посредством ежемесячных или ежеквартальных выплат в равных долях.